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INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO SESIONES ORDINARIAS DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDAS 

ENTRE EL 1 DE MARZO AL 30 DE ABRIL DE 2023 PARA EL PERIODO 
CONSTITUCIONAL 2020 - 2023 

(01 DE MARZO 2023) 

ACTA No.01 

FECHA: 	 VALLEDUPAR 01 DE MARZO DE 2023 

HORA DE INICIACION: 08 45 AM 

LUGAR: 	 SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR. 

ASISTENTES: 

No. DIPUTADOS ASISTENCIA 

1 BARROS GNECCO JORGE ANTONIO PRESENTE 
2 GALVAN LOPEZ ROBINSON PRESENTE 
3 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 
4 LACOUTURE ACKERMAN CAMILO ANDRES PRESENTE 
5 MEJIA PALLARES MANUEL GUILLERMO PRESENTE 
6 OBREGON GARCIA NURISI CECILIA PRESENTE 
7 QUINTERO BAUTE RICARDO FIDELIO PRESENTE 
8 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE Mario PRESENTE 
9 ROMERO RODRIGUEZ RAUL PRESENTE 
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE 
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE 

ORDEN DEL DÍA 

INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO SESIONES ORDINARIAS DE LA 
HONORABLE ASAMBLEA DEPARTAMENTAL DEL CESAR, COMPRENDIDAS 

ENTRE EL 1 DE MARZO AL 30 DE ABRIL DEL 2023 PARA EL PERIODO 
CONSTITUCIONAL 2020 - 2023 

(01 DE MARZO DE 2023) 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

MINUTO DE SILENCIO POR EL SENSIBLE FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA 
IMELDA MARGARITA ROMERO PORTO MADRE DEL SEÑOR PITER MANJARREZ 
POR EL SEÑOR DIPUTADO JORGE BARROS GNECCO. 
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INVOCACIÓN A DIOS 

HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 

HIMNO DEL DEPARTAMENTO DEL CESAR 

INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS POR 
PARTE DEL GOBIERNO DPTAL DOCTOR ANDRÉS FELIPE MEZA ARAUJO O SU 
DELEGADO 

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR DIPUTADO DOCTOR CAMILO LACOUTURE 
ACKERMAN. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES 

VARIOS 

DESARROLLO: 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

El presidente de la corporación CAMILO LACOUTURE ACKERMAN, inicia con los 
saludos protocolarios a todos los presentes. 

La secretaria: Señor presidente me permito informarle que en la sesión virtual del día de 
hoy de la honorable asamblea se encuentran presente once (11) honorable diputado por 
lo tanto existe quórum para deliberar y decidir. 

El presidente: Existiendo quórum para deliberar y decidir declaro abierta la sesión, 
sírvase señora secretaria darle lectura el orden del día. 

LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA 

Secretaria: Leído el orden del día señor presidente. 

El presidente: Leído el orden del día se somete a consideración de la honorable 
plenaria, se abre la discusión, sigue abierta, queda cerrada, ¿aprueban diputados el 
orden del día? 

Secretaria: aprobado 

El presidente: Continúe señora secretaria con el orden del día. 
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MINUTO DE SILENCIO POR EL SENSIBLE FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA 
IMELDA MARGARITA ROMERO PORTO MADRE DEL SEÑOR PITER MANJARREZ 
POR EL SEÑOR DIPUTADO JORGE BARROS GNECCO. 

INVOCACIÓN A DIOS 

NURIS OBREGON 

HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA 

Se escuchan las tonalidades del himno 

HIMNO DEL DEPARTAMENTO DEL CESAR 

Se escuchan las tonalidades del himno 

Presidente: continúe con el orden del día señor secretario. 

INSTALACIÓN DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS POR 
PARTE DEL GOBIERNO DPTAL DOCTOR ANDRÉS FELIPE MEZA ARAUJO O SU 
DELEGADO 

Presidente: con los buenos días al secretarito de gobierno doctor Esquivel, le damos la 
bienvenida. 

Secretario de gobierno doctor EDUARDO EMILIO ESQUIVEL LOPEZ: con los buenos 
días al señor presidente de la corporación CAMILO LACOUTURE ACKERMAN reciben 
un saludo muy especial en nombre del gobernador Luis ALBERTO MONSALVO 
GNECCO y el gobernador encargado doctor NADRES MEZA, hoy iniciamos con esta 
instalación formal de sesiones ordinarias respetando su soporte constitucional de lo 
que son en Colombia importante esta instalación con los 11 diputados, dándoles 
conocer de manera previa parece ser que el gobierno nacional haya escuchado el 
clamor el cual manifestamos a través del oficio para el apoyo institucional, recibimos 
notificación de la presencia del mm n interior para el día viernes se va unificar un puesto 
de mando unificado con el señor ministro de los altos mandos de Colombia aquí en 
Valledupar con el gobernador doctor ANDRES MEZA una mesa de seguridad donde se 
viene no 1 reunión de seguridad externa o privada sino que el señor presidente quiere 
escuchar presidentes de juntas de acciones comunales y unos ganaderos para el tema 
del abigeato, y tener claridad del cese al fuego bilateral de los grupos al margen de la 
ley como ELN, ayer organizamos pelotones en rincón hondo, santa Isabel, Pailitas, 
curumani y chiriguana por manifestaciones de campesinos que vieron movimientos del 
ELN tropas de la 10 brigada; el mismo dia viernes vienen los magistrados del concejo 
nacional electoral vamos avanzar sobre el tema de las garantías, ya hicimos el 1 comité 
electoral con ellos , y quieren saber las garantías que tienen los entes territorial es una 
doble agenda sobre las inversiones como desde el punto de vista territorial se esta 
ayudando y la policía en eso ha sido muy juiciosos el años pasado se apodaron 
alrededor de 280 millones a la registraduria por parte de la gobernación este años es de 
350 millones de apoyo a la misma, lo que viene a ver el concejo nacional electoral y la 
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procuraduría es la seguridad en algunos sectores que les ha llegado la información 
están vetados para algunos candidatos, por parte de la fuerza pública se necesita toda 
la garantía para los candidatos en próximas elecciones en eso la gobernación y los 25 
alcaldes estamos haciendo un equipo fuerte con la fuerza pública, socializarle estos 2 
temas presidente usted como representante legal para que nos acompañé vamos a 
estar manifestándole al gobierno nacional sobre el tema de seguridad, estamos listo 
preparados a nivel del gabinete en todas las inquietudes de lo diferentes tema y 
debates políticos, hoy esta el gobierno en tamalameque estaremos enviando el periplo 

del recorrido 	de esta manera queda de manera queda formalmente instalado el 

'primer periodo de sesiones ordinarias año 2023. 

El presidente: gracias solicita a la secretaria continuar con el orden del día. 

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR PRESIDENTE DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR DIPUTADO CAMILO LACOUTURE ACKERMAN. 

Presidente: le damos nuevamente los buenos días a los amigos que nos acompañan 
decirle a la ciudadanía césarense en este periodo vamos a avanzar en los debates de 
control político el día 7 marzo control político de la diputada Claudia MARGRITA 
ZULETA que tiene que ver con accidentes viales y siniestros donde esta invitados 
sectoriales del gobierno dptal como del gobierno nacional, el del doctor Jesús Suarez 
para el 14 de marzo martes 8 am, donde se cita a la secretaria de infraestructura 
doctora Esther Mendoza tema vía aguas blancas Codazzi proposición aprobado el 22 
de diciembre del 2022 son sesiones ordinarias donde vamos avanzar queda pendiente 
el debate propuesto también por la doctora Claudia Margarita el del CRUE para ver si el 
director puede asistir tentativamente el 16 para que no vaya a tener una excusa van a 
estar muy movidas estas sesiones yo voy a presentar una proposición de control político 
para ver si asiste la señora directora de la U. nacional para ver cómo sigue avanzando 
y a la secrertaria de educación para ver repuesta a la comunidad de tantas quejas, 
lamentamos el alza en los combustibles que esta rigiendo hoy mes a mes en Colombia 
vamos hacia una disparada en costos canasta familiar y cotos de vida de los 
colombianos sentimos que se va a ahogar la clase media y vulnerable de este país ya 
que la única manera es subir costos para poder hacerlos viables con esta alza 
desmesurada de combustible en Colombia, debería el gobierno nacional asumir ese 
déficit como lo han hecho otros gobiernos de manera mínima tratar de mitigarlo un 
galón de gasolina corriente en Valledupar 9.300 pesos el gobierno anterior lo dejo en 
7.800, estova incidir en la canasta familiar y sumarle otros factores que esta llevando a 
que se paralice la economía en el dpto y en Colombia tenemos la posibilidad de abrir 
otros sectores de la economía que lo que necesitan es apalancamiento y ayuda por 
parte del gobierno nacional, no entendemos hacia donde quiere llevar este gobierno la 
situación económica del país por lo que pinta vamos es para un abismo dejo constancia 
en mi intervención continúe señora secretaria. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

El presidente: existe correspondencia radicada en la secretaria general de la 

corporación. 

La secretaria: para informarle señor presidente no existe correspondencia pendiente 

para lectura. 
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Presidente: continúe con el orden del día señor secretario 

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES 

Presidente: existe proposiciones y resoluciones radicadas 

Secretaria: no existen ni proposiciones ni resoluciones señor presidente. 

El presidente: continúe con el orden del día señor secretaria 

VARIOS 

Diputado Raúl ROMERO: tengo una proposición pendiente aprobada el años pasado en 
noviembre debate de control político a la secretaria de educación (muchas de las 
inquietudes ya se resolvieron tema fedes cesar) pero otros como déficit de docentes, 
aseadores vigilantes administrativos de instituciones educativas entre otras para que le 
demos fecha y modificar algunas preguntas, preguntarle al doctor Esquivel como va ser 
la invitacion a los palmicultores del sur para que participarán en esa reunión viven en 
carne propia la inseguridad , el precio de la gasolina esta inflación esta llevando a mas 
pobreza 	mas impuesto eso motivaría I delincuencia y los robos preocupante esta 
situación aprovechar al vista del ministro PARADA que lo escuchan mucho en el 
gobierno el alza de la gasolina incide en todo mi preocupación frente a las políticas de 
este gobierno. 

Diputado MANUEL MEJIA PALLARES: teniendo en cuenta que existe un calendario 
establecido en el cual nos moveremos en este mes de marzo anuncio 3 proposiciones 
2 de control político y 1 concerniente a la labor de la secrertaria de gobierno dptal 
donde entraremos a discutir los fondos de seguridad las inversiones presupuestos 
destinados rubro de inversiones, planteamientos del plan de desarrollo gestión que 
permita robustecer las metas productos trazadas, hemos trabajado en una propuesta 
en ministerio de minas y energías (transición energética del gobierno) vamos a debatir 
con sector privados del sector extractivo para discutir lo que esta planteando el gobierno 
nacional que un no logramos entender, lo otro presidente y al señor presidente de la 
comisión del plan de desarrollo el hospital regional san Andrés de chiriguana también 
requiere de una mirada como la ha tenido el rosario no tenemos información de lo que 
ha pasado con el san Andrés allá hay un gerente interventor pero me ha dicho que no e 
sujeto de control político podamos hacer una visita doctor Suarez y sesionar en su 
bello municipio doctor Esquivel. 

Diputado Jesús SUAREZ: aprovechar al secretario de gobierno para anunciar y evaluar 
las metas trazadoras las metas base y evaluar metas productos del plan de desarrollo, 
en el mes de marzo se hizo un ejercicio provechoso de miguel Ángel Gutiérrez 
ejecución financiara PD 41.58% avance físico del 43.5% si no se desglosa uno por uno 
no se entiende es el momento de hacerle la evaluación al PD a fecha 31 de diciembre 
de 2022, el tema de calamidad por falta de agua en varios municipios las comunidades 
quieren saber apuestas del plan dptal de agua en 11 corregimientos del dpto del cesar 
los 6 municipios contemplados que tanto se ha hecho y partes donde se esta usando 
acueductos viejos como en la tierra del compañero Quintín quintero, lo de los cuerpos 
bomberiles mas de 20 mil hectáreas quemadas sobre todo en pie de monte de la sierra 
nevada importante accionar a gobiernos municipales para que hagan efectivas las tasas 

bomberiles a los bomberos es el momento señor secretario señor secrertaria 2 
compromisos 1 cuerpo bomberos Codazzi en lo que tiene que ver con su lote, 2 
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masificación de gas en el dpto del cesar necesitamos revisar con la sectorial sobre ese 
aplazamiento, anunciar señor presidente que vamos a hacer la invitacion al gerente del 
HRPL para que informe avances financieros y asistenciales de la intervención. 

Diputado JOSE Mario RODRIGUEZ BARRIGA: hoy arrancamos en el ultimo año de 
cuatrienio hemos sido coherentes la corporación le ha entregado las herramientas al 
gobierno ha sido un balance muy positivo a pesar de la pandemia y diferentes 
adversidades esta corporación ha sido un buen coadministrador como damos el voto 
positivo la mayoría de iniciativas porque lo que presenta el gobierno dptal son 
proyectos que benefician y generan desarrollo quien se va a oponer eso a nadie, 
también llego la hora de evaluar algunos funcionarios que enlodan el buen nombre de 
esta corporación hay que llamarlos y exigirles porque nos llegan quejas y denuncias que 
mañana más tarde van a dar traslado a investigaciones disciplinarias fiscales y hasta 
penal queremos hacer un debate de control político a las sectoriales general donde 
tenemos nosotros una serie de denuncias por comparas de computadores una serie de 
equipos tema de personal quejas que nos ha allegado al comunidad este debate 
también puede llevar a una moción de censura dado el caso anuncio este debate 
donde exijo señora secretaria que me allegue la información requerida para dar el voto 
positivo que es un voto de confianza que entregamos para contratar se dijo que habían 
contratado 532 OPS que me relaciones y discrimine cuales son esos funcionarios de 
igual en el tema de contratación aseadoras que me pase toda la información planilla de 
seguridad y relación de todos personas municipio por municipio e instituciones 
educativas para tenerla presente en esta corporación so pena de hacerle un debate de 
control político o dirigirnos antes las autoridades competentes por su ineficacia al 
contestar esta comunicación. 

Diputada NURIS OBREGÓN GARCIA: 1 año aproximadamente hice reconocimiento a 
COOALCESAR por su desempeño durante 50 años en la región genero empleos 
bienestar y desarrollo en conversación con Jesús Suarez y Raúl romero frente a al 
situación de esta empresa la superintendencia de economías solidaria la quiere liquidar 
pido acompañamiento me acompañen como lo hizo ayer el consejo de Aguachica el 
llamado ante el gobierno nacional que tome cartas en el asunto pero el gobierno dptal y 
local haga su acomOañamiento para solucionar , tiene paro hace 30 días 1 día por 
medio paralizan el transporte hacia norte de Santander para poder ser escuchados por 
el gobierno nacional , no quieren que la superintendencias de economía solidaria siga 
manejando el patrimonio de sus activos no han dado repuesta con ventas de algunos de 
ellos, usted es muy diligente doctor Esquivel tenemos que defender este sector agro 
productivo no lo podemos dejar solo. 

Diputado Jesús SUAREZ: el mismo tema cooalcesar cooperativa algodonera del cesar 
en Aguachica vía Ocaña tiene un patrimonio de 89 mil millones de pesos pasivos de 
7.500 millones de pesos en ese momento se declaró en quiebra , la superintendencia de 
economía solidaria la intervino y ha vendido activos por valor de 10 mil millones de 
pesos y no h saldado cuentas pendiente mayor acreedor banco agrario 5.952 millones 
de pesos lo que la tiene aporta de una debacle es el momento que el gobierno de 
muestras de buena fe y defender a COOALCESAR ese SOS requiere que la 
asamblea el gobierno dptal fuerzas vivas y gobierno nacional intervenga, ya 
comenzaron a invadir predios de la empresa , no se ha visto un solo peso según indica 
el sur del cesar. 
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Diputada Claudia ZULETA: anunciar unos debates de control político ya h anunciado 
algunos señor presidente, aprovechar secretario de gobierno para anunciarle al 
gobierno dptal es nuestro interés revisar en este periodo junto con esa evaluación 
periódica que s eje hace al PD siendo ultimo año cerrar metas de resultados y concluir 
obras que están en riesgo algunas las que tiene que ver con juegos deportivos 
nacionales ( unas tiene que ver con gobierno nacional) otras con contratación de 
interventoría, urgencias HRPL en infraestructura y dotación, AGRISEL CDT pesquero 
no queremos que queden siniestrado y como elefantes blancos, el instituto de transito 
dptal, respecto gobierno nacional un comentario tiene que ver con reforma a la salud 
partidos políticos conservador cambio radical han anunciado su reparo con seriedad y 
propuestas se han presentado proyectos de contra reforma ambos o todos los que han 
disentidos proponiendo el mantenimiento del modelo en el pais cosa que nos satisface y 
haciendo saber lo que tiene que ver red publica hospitalaria por eso interesante el 
debate que ha anunciado el doctor Jesús Suarez del RP la invitacion al interventor de 
chiriguana extenderlo al hospital de Aguachica deberán cumplir una labor muy 
importante para la atención de los césarense. 

Diputado MIGUEL ANGEL GUTIERREZ: un año de análisis de seguimiento a la 
ejecución por parte del gobierno dptal muchas noticias positivas a las diferentes obras 
sumarme a esa proposición doctor Jesús Suarez apoyarlo no hago parte de la comisión 
del plan de desarrollo pedirle una solicitud que se haga ese análisis no solo en comisión 
sino en las plenarias esperamos que pasen todos los funcionarios del gobierno dptal y 
den las explicaciones y avances también de programas sociales, yo presidente le hago 
respetuosamente una solicitud así como en años anteriores se descentralizo la 
asamblea a que bueno seria hacer ese debate de vías Codazzi aguas blancas en 
Codazzi o en el corregimiento de aguas blancas , el debate del hospital de san Andrés 
anunciado por el diputado MANUEL MEJIA ojala se pudiera hacer en chiriguana esta 
bajo nuestra responsabilidad , yo estaré presentando unos debates de control político 
en el tema de educación para citar a la secretaria de infraestructura y educación temas 
ejecución plan de infraestructura educativa no solamente con tema de aulas que se 
están desarrollando a lo largo y ancho del cesar (deuda histórica) más de 232 aulas en 
varios municipios adicional 90 aulas en Valledupar en 3 colegios y el esfuerzo a la 
educación superior sumarle la UPC en el municipio de Valledupar con el comedor 
estudiantil y lo que se viene con sede educativo en el centro del cesar en curumani con 
la sede UNAC importante ese avance estoy anunciando ese debate única y 
exclusivamente en tema de infraestructura, tenga a buen discernimiento al 
descentralización de sesiones en Codazzi y chiriguana. 

Presidente: desearles un feliz día a los contadores continúe señora secrertaria con el 
orden del día. 

La secretaria manifiesta: agotado el orden del día. 

CONVOCATORIA: Agotado el orden del día se levanta la sesión y se convoca 
para el día jueves 2 de marzo 8 am 

TERMINACION SESION: 
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ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 01 DE marzo 
de 2023. 

No. DIPUTADOS ASISTENCIA 

1 BARROS GNECCO JORGE ANTONIO PRESENTE 
2 GALVAN LOPEZ ROBINSON PRESENTE 
3 GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL PRESENTE 
4 LACOUTURE ACKERMAN CAMILO ANDRES PRESENTE 
5 MEJIA PALLARES MANUEL GUILLERMO PRESENTE 
6 OBREGON GARCIA NURISI CECILIA PRESENTE 
7 QUINTERO BAUTE RICARDO FIDELIO PRESENTE 
8 RODRIGUEZ BARRIGA JOSE Mario PRESENTE 
9 ROMERO RODRIGUEZ RAUL PRESENTE 
10 SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER PRESENTE 
11 ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA PRESENTE 

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de lo establecido en el Reglamento 
Interno de la Corporación — Ordenanza No. 249 del 2022 

A 	-LACOUTURE ACKERMAN 
Presidente 

MARIA FERNANDA ALBA MIRANDA 
Secretaria General 

P a fiL 
igito Etilvia romeo 

Ab 
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